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XI LEGISLATURA
XXXI SESSIONE ORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 31
Seduta di martedì 09 febbraio 2021

L'anno  duemilaventuno,  il  giorno  09  del  mese  di  febbraio  in  Perugia,  Palazzo
Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione con nota prot. n.   775 del 03 febbraio
2021, si è riunita, in seduta pubblica, l'Assemblea legislativa della Regione Umbria per
la trattazione degli argomenti indicati nella convocazione medesima

- Presidenza del Presidente Squarta -

La seduta inizia alle ore 10.21.

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question-time)
ai sensi dell'art. 88 del Regolamento interno.

OGGETTO N.17 -(26/01/2021)- AGABITI
STRUMENTI  DI  SOSTEGNO  PER  LA  FORMAZIONE  DIGITALE  DEL  CORPO
DOCENTE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PEPPUCCI, NICCHI, PASTORELLI, RONDINI, FIORONI E CARISSIMI

Atto numero: 647  

La Consigliera Peppucci illustra l'interrogazione.

- Presidenza del V. Presidente Fioroni -

Risponde  la Consigliera Assessora Agabiti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.24 -(09/02/2021)- COLETTO
PIANO  ORGANIZZATIVO  DELL’AZIENDA  OSPEDALIERA  SANTA  MARIA  DI
TERNI RELATIVO ALLA GESTIONE PAZIENTI COVID-19
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PASTORELLI

Atto numero: 693  

Il Consigliere Pastorelli illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza del V. Presidente Meloni -
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OGGETTO N.25 -(09/02/2021)- AGABITI
MISURE VOLTE AL SOSTEGNO, ALLA SICUREZZA E ALL’IMPLEMENTAZIONE
DEI SERVIZI EDUCATIVI PER L’INFANZIA (0-6 ANNI)
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FIORONI E PASTORELLI

Atto numero: 697  

La Consigliera Fioroni illustra l'interrogazione.
Risponde  la Consigliera Assessora Agabiti.
L'interrogante svolge intervento di replica.

- Presidenza del V. Presidente Fioroni -

OGGETTO N.26 -(09/02/2021)- FIORONI
MISURE  POSTE  IN  ESSERE  DALLA  REGIONE  UMBRIA  E  DAI  SUOI  ENTI
PARTECIPATI  PER  I  PROSSIMI  DUE  ANNI  A  SUPPORTO  DELLE  IMPRESE  E
DELL’OCCUPAZIONE,  MEDIANTE  UN  VERO  MECCANISMO  DI
CONCERTAZIONE DAL BASSO A SEGUITO DELLA CRISI COVID-19
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BIANCONI

Atto numero: 698  

Il Consigliere Bianconi illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore  Fioroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.27 -(09/02/2021)- MORRONI
CARENZA  PROGETTUALITÀ  NEL  RECOVERY  PLAN  REGIONALE  DEL
COMPRENSORIO DEL TRASIMENO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. MELONI

Atto numero: 699  

La Consigliera Meloni illustra l'interrogazione.

- Presidenza del V. Presidente Meloni –

Risponde il Consigliere Assessore Morroni.

- Presidenza del Presidente Squarta -

L'interrogante svolge intervento di replica.
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OGGETTO N.28 -(09/02/2021)- COLETTO
CRITICITA' E RITARDI SUL PIANO VACCINAZIONI DELLA REGIONE UMBRIA
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR.  BORI,  BETTARELLI,  MELONI,  PAPARELLI,  PORZI,  DE LUCA,  FORA E

BIANCONI

Atto numero: 700  

Il Consigliere Bori illustra l'interrogazione.

- Presidenza del V. Presidente Fioroni -

Risponde l’Assessore Coletto.

- Presidenza del Presidente Squarta -

L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.29 -(09/02/2021)- COLETTO
ATTIVAZIONE  DI  SERVIZI  DI  MEDICINA  TERRITORIALE  IN
COLLABORAZIONE CON LA RETE DELLE FARMACIE UMBRE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FORA E MELONI

Atto numero: 701  

Il Consigliere Fora illustra l'interrogazione.
Risponde l’Assessore Coletto.
La Consigliera Meloni svolge intervento di replica.

OGGETTO N.30 -(09/02/2021)- MELASECCHE GERMINI
INCENTIVAZIONE  DELL'ACQUISTO  DI  VEICOLI  A  RIDOTTO  O  NULLO
IMPATTO  AMBIENTALE  E  DELLA  CONVERSIONE  A  GAS  METANO  O  GPL
DELL'ALIMENTAZIONE DI AUTOMOBILI E AUTOCARRI FINO A 35 QUINTALI –
INTENDIMENTI DELLA G.R. AL RIGUARDO

Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. DE LUCA

Atto numero: 702  

Il Consigliere De Luca illustra l'interrogazione.

- Presidenza del V. Presidente Fioroni -

Risponde  il Consigliere Assessore Melasecche Germini.
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- Presidenza del Presidente Squarta -

L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso  il  question  time,  la  seduta  prosegue  con  l'esame  degli  ulteriori  oggetti
iscritti all'ordine del giorno.

Sono presenti n. 20  componenti del Collegio e assenti n. 1.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

 Sono presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa: Michele
Fioroni e Luca Coletto.

OGGETTO N.1
APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea
legislativa, a norma dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo
verbale relativo alla seduta del 26 gennaio 2021.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo
48, comma 3, del medesimo Regolamento.

OGGETTO N.2
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA.

Il Presidente comunica, ai sensi dell’art. 2 quinquies, comma 2, della l.r. 11/1995, che
la  Presidente  della  Giunta  regionale  ha  emanato  il  decreto  1  febbraio  2021,  n.  4
concernente: “Fondazione Cassa di Risparmio di Spoleto. Designazione di una terna
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di candidati  per la  nomina del  componente di  spettanza regionale nell’Organo di
Indirizzo, ai sensi dello Statuto della Fondazione medesima.”;

Il  Presidente comunica,  altres,ì  che  la  Giunta  regionale  ha  depositato  presso  la
Segreteria dell’Assemblea legislativa, a norma dell’art.  86 del Regolamento interno,
risposta scritta relativamente all’  ATTO N. 468 – Interrogazione del Consigliere DE
LUCA concernente: ESPLETAMENTO AVVISO DI MOBILITA' VOLONTARIA PER
INFERMIERE  CAT  “D”  -  OSPEDALE  DI  PERUGIA  -  CHIARIMENTI  DELLA
GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO

Il Presidente comunica,  infine,  che la Giunta regionale ha chiesto l’adozione della
procedura d’urgenza sui seguenti atti:

• ATTO N. 721   Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale concernente
“DISPOSIZIONI  COLLEGATE  ALLA  LEGGE  DI  STABILITÀ  2021-2023
DELLA REGIONE UMBRIA”;

• ATTO N. 722   Disegno di legge di iniziativa della Giunta regionale concernente
“DISPOSIZIONI  PER  LA  FORMAZIONE  DEL  BILANCIO  DI
PREVISIONE  2021-2023  DELLA  REGIONE  UMBRIA  (LEGGE  DI
STABILITÀ REGIONALE 2021)”.

Il  Presidente ricorda che,  ai  sensi  dell’art.  66,  comma 2,  del  Regolamento interno,
l'Assemblea decide sulla richiesta di procedura d’urgenza con la maggioranza dei
Consiglieri assegnati (11 voti).

Il  Presidente,  prima di  procedere alla  votazione della richiesta di  adozione della
procedura  d'urgenza  relativamente  agli  atti  n.  721  e  722, accerta  d'ufficio  la
sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 19  componenti del Collegio e assenti n. 2

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x
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11 Simona Meloni x

• Posta  in  votazione,  la  richiesta  di  adozione  della  procedura  d'urgenza
relativamente a gli atti n. 721 e 722 è approvata con 15 voti favorevoli e 4 voti
di astensione espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO N.3
COMUNICAZIONI  DELLA  PRESIDENTE  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  SUL
CONTENIMENTO E LA GESTIONE DELL'EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA
COVID-19.

La  Presidente Tesei effettua le comunicazioni in oggetto.

Interviene il  Consigliere Paparelli,  ai  sensi dell’art.  13,  comma 6,  del  Regolamento
interno, in quanto portavoce dell’opposizione.

La seduta è sospesa alle ore 12.53 e riprende alle ore 14.28.

- Presidenza del Presidente Squarta -

Si  procede  all’esame  delle  seguenti   proposte  di  risoluzione,  di  cui  è  disposta  la
trattazione congiunta: 

• OGGETTO N.3/A -   Pris n.1, atto n. 729, a firma dei Consiglieri Squarta, Pace,
Pastorelli,  Morroni  e  Agabiti  concernente  “Comunicazioni  della  Presidente
della  Giunta  regionale  -  Ulteriori  misure  conseguenti  all'emergenza
epidemiologica da COVID-19.”;

• OGGETTO N.3/B   - Pris n. 2, atto n. 730 a firma dei Consiglieri Bori, Bettarelli,
Meloni,  Paparelli,  Porzi,  De  Luca,  Fora  e  Bianconi,  concernente  “Ristori
attivita' economiche e bonus alle famiglie.”;

• OGGETTO  N.3/C  –     Pris  n.  3,  atto  n.  731 a  firma  dei  Consiglieri  Bori,
Bettarelli,  Meloni,  Paparelli,  Porzi,  De  Luca,  Fora  e  Bianconi,  concernente
“Proposte  salva  Umbria  su  informativa  della  Presidente  della  Giunta
emergenza Coronavirus.”.

La Consigliera Pace illustra la proposta di risoluzione n. 729.

Il Consigliere Bori illustra  la proposta di risoluzione n. 731.

La Consigliera Meloni illustra la proposta di risoluzione n. 730.

Intervengono i Consiglieri Squarta, Fora, Porzi, Bianconi, De Luca, Pastorelli.
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Sull’ordine dei lavori il Consigliere Bori chiede una sospensione.

La seduta è sospesa alle ore 16.15 e riprende alle ore 16.27.

- Presidenza del Presidente Squarta -

Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Bori.

In merito alla proposta di risoluzione n. 729 intervengono, per dichiarazione di voto, i
Consiglieri De Luca, Bettarelli, Pastorelli, Fora, Pace,  Bianconi e Porzi.

Non essendoci ulteriori interventi,  il  Presidente, prima di procedere alla votazione
dell'atto n. 729, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50,
comma 2, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 19 componenti del Collegio e assenti n. 2.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione l’atto n.  729 è approvato all’unanimità dai 19 Consiglieri presenti e
votanti, secondo la deliberazione n. 106, acquisita al prot. n. 1174/2021.

Sulla  proposta  di  risoluzione  n.  730  intervengono,  per  dichiarazione  di  voto,  i
Consiglieri Bori, De Luca e Fora.

Non essendoci ulteriori interventi,  il  Presidente, prima di procedere alla votazione
dell'atto n.  730 accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50,
comma 2, del Regolamento interno.
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Sono presenti n. 19  componenti del Collegio e assenti n. 2.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione  l’atto n.  730 è respinto   con 11 voti contrari e 8 voti favorevoli
espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

Sulla proposta di risoluzione n. 731, intervengono,  per dichiarazione di voto,  i  Consiglieri
Meloni, Paparelli, Bori, Fora e Bianconi.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
731  accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma  2,  del
Regolamento interno.

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x
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11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione  l’atto n.  731 è respinto  con 10 voti contrari e 8 voti favorevoli
espressi dai 18 Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO N.4 -(09/02/2021)-
DISPOSIZIONI IN MATERIA DI EQUO COMPENSO
Tipo Atto: DISEGNO O PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE

Iniziativa: CONSR. BORI

Atti numero: 437  
Iscritto ai sensi dell’art. 31, comma 3, del   Regolamento interno   dell’Assemblea legislativa.

Il Consigliere Bori illustra l’atto in oggetto.

Il  Presidente propone di  rinviare l'atto in Commissione, ai sensi dell'art.  31, comma 4.  del
Regolamento Interno.

Interviene il Consigliere Mancini.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di mettere in votazione la proposta di
rinvio in Commissione ai sensi dell'art. 31, comma 4 del Regolamento Interno, accerta d'ufficio
la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 18 componenti del Collegio e assenti n. 3.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x

3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

• Posta in votazione, la richiesta di  rinvio in Commissione  dell’atto. n. 437 ai sensi
dell'art.  31,  comma  4  del  Regolamento  Interno, è  approvata  all’unanimità dai  18
Consiglieri presenti e votanti.
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La Consigliera Peppucci chiede l’iscrizione all’ordine del giorno di seduta  dell’  a  tto n. 662  , a
firma  dei  Consiglieri  Peppucci,  Nicchi,  Carissimi,  Fioroni,  Mancini,  Rondini  e  Pastorelli,
concernente  “Attivazione  di  progetti  e  attività  di  sensibilizzazione  sul  tema  delle  foibe  a
diversi livelli istituzionali”

Resta  inteso  di  iscrivere  il  suddetto  atto,  ai  sensi  dell'art.  98  comma  2,  del  Regolamento
Interno. 

Su richiesta dell’Assessore Fioroni resta inteso di anticipare la trattazione dell’oggetto n. 6. 

OGGETTO N.6 -(09/02/2021)-
AGGIORNAMENTO ACCORDO DI  PROGRAMMA “AREA CRISI  COMPLESSA TERNI -
NARNI”
Tipo Atto: MOZIONE

Presentata da: CONSR. PAPARELLI, BORI E DE LUCA

Atto numero: 677  

Il Consigliere Paparelli illustra l’atto in oggetto.

Intervengono l’Assessore Fioroni, il Consigliere De Luca, il Consigliere Assessore Melasecche,
i Consiglieri Carissimi, Paparelli e nuovamente l’Assessore Fioroni e il Consigliere Paparelli.

La seduta è sospesa alle ore 18.03 e riprende alle ore 18.20

- Presidenza del Presidente Squarta -

Il  Presidente  comunica  che  le  minoranze  hanno  depositato  una  richiesta  di  convocazione
straordinaria dell’Assemblea, sensi dell’art. 46, comma 2, lett. c, del Regolamento interno e  che
è  stato  raggiunto  l’accordo  di  svolgere  la  relativa  seduta il  18  febbraio  p.v.  ai  fini  della
trattazione delle mozioni di maggioranza residuate dalla seduta odierna e di tre mozioni che
saranno indicate dalle minoranze.

Prosegue l’esame della mozione 677.

In conseguenza delle proposte emerse nel corso del dibattito, il Consigliere Paparelli deposita
e  illustra  un  emendamento  alla  mozione  n.  677,  presentato  con  il  consenso  di  tutti  i
proponenti.

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di procedere alla votazione dell'atto n.
677, come emendato, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art.  50,
comma 2, del Regolamento interno.

Sono presenti n. 18  componenti del Collegio e assenti n. 3.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Michele Bettarelli x 13 Daniele Nicchi x
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3 Vincenzo Bianconi x 14 Eleonora Pace x

4 Tommaso Bori x 15 Fabio Paparelli x

5 Daniele Carissimi x 16 Stefano Pastorelli x

6 Thomas De Luca x 17 Francesca Peppucci x

7 Paola Fioroni x 18 Donatella Porzi x

8 Andrea Fora x 19 Eugenio Rondini x

9 Valerio Mancini x 20 Marco Squarta x

10 Enrico Melasecche Germini x 21 Tesei Donatella  x

11 Simona Meloni x

➢ Posto in votazione  l’atto n.  677, come emendato, è  approvato all’unanimità dai 18
Consiglieri presenti e votanti,  secondo la deliberazione n.  107, acquisita al prot. n.
1175/2021.

Il Presidente significa che la prossima seduta dell’Assemblea si terrà il 18 febbraio p.v. e che
restano confermate le sedute programmate per il 23 febbraio e del 2 marzo.

La seduta termina alle ore 18.24.

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del  18 /02/2021.
Istruttore:

Federica Picciolo

Verbalizzante:

Elisabetta Braconi

    

Presidenti di turno:

Marco Squarta

Paola Fioroni
anche con funzioni di Consigliere Segretario

Simona Meloni
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